



■莱西市店埠镇前由村村民用覆膜技术种植土豆。张言哲 摄

## 不负春光 播种希望

一年之计在于春，一年好景在春耕。

在青岛广袤的乡村大地上，耕种是这个季节最好的表达。

马铃薯种植奏响春耕序曲。连日来，在青岛市郊，农户们正抢抓农时种植马铃薯，田间地头持续上演着马铃薯播种的“速度与激情”——随着马铃薯一体化播种机在田间驶过，施肥、打药、播种、覆膜一气呵成。青岛市马铃薯生产机械化率达85.76%，高于全国平均水平20余个百分点，高效的马铃薯种植，为春耕春种工作开好头、起好步。

良种、良机配良法，青岛农业科技引擎蓄满动能。今年，青岛市春耕备耕调度检修机械20万台套以上，上阵作业机械22万多台套，装备北斗导航无人驾驶拖拉机超过1800台，安装深松、保护性耕作监测仪2300多台套，全力备战春季农业生产。

设施农业里，四季皆是春意。在即墨区段泊岚镇，瓜农在大棚内忙着给西瓜授粉，赶在五一前成熟上市；在青岛润之禾公司的育苗大棚里，黄瓜、甘蓝、西红柿种苗长势喜人，孕育希望。近年来，青岛各农业主体根据不同作物品种结构和市场消费需求，利用“时间差”“季节差”和“品种结构差”，抢抓市场黄金期，实现收益最大化。

春天给麦田灌输了希望。在广阔的麦田里，麦苗竞相生长，自走式喷灌机浇灌着麦地，晶莹的水珠反射出七彩的光芒。目前，青岛市348.7万亩在田冬小麦长势良好，一二类苗占比超过87%，夏粮生产“丰收架子”基础扎实。

这个时节，田间地头经常可见农技人员，他们在春耕春种的关键期，以专业的讲解和贴心的服务，保障农民耕种无忧。同时，农业相关部门持续跟踪调度农资供需情况，确保全市肥料、农药、种子等物资储备充足，快马加鞭备春耕，不误农时不负春。

春天是播种希望的季节，农业是大有可为的职业。放眼乡村沃野，新的耕耘已经开始，新的丰收正在孕育，广大农民用勤劳的双手，描绘出一幅充满希望的春耕图。

张晋



■莱西市夏格庄镇西曲格庄村村民在田里规模种植胡萝卜。王子光 摄



■即墨区段泊岚镇大吕戈庄一村大棚西瓜已结出果实，可以赶在五一前成熟上市。邢志峰 摄



■平度市蓼兰镇南官庄村菜农栽种春白菜。邢志峰 摄



■平度市田庄镇西寨村小麦田里，小麦镇压机来往穿梭。邢志峰 摄



■平度市农民驾驶农机在田间作业。赵健鹏 摄



■即墨区移风店镇育苗大棚里各种蔬菜种苗绿油油一片。邢志峰 摄